Kritische Online-Edition der Tagebücher Michael Kardinal von Faulhabers (1911–1952)

Margarethe Leonore Selenka

Stand: 02.05.2024

Hinweis

Die Bereitstellung von Inhalten der Kritischen Online-Edition der Tagebücher Michael Kardinal von Faulhabers im PDF-Format stellt lediglich ein Hilfsmittel für den Benutzer dar. Nicht alle in der Online-Fassung vorhandenen Informationen werden auch in der PDF-Fassung dargestellt. Bitte verwenden Sie daher für Zitationen ausschließlich die Online-Fassung unter www.faulhaber-edition.de!

Margarethe Leonore Selenka (geborene Margarethe Leonore Heinemann)

Frauenrechtlerin

* 7. Oktober 1860, # 1922

1899 Mitglied im Verband Fortschrittlicher Frauenvereine,

1899 Organisation einer weltweiten Frauenfriedensdemonstration,

Mitglied im Münchner Stimmrechtsverein,

1904 Delegierte des Verbandes Fortschrittlicher Frauenvereine auf einer Friedenskonferenz in Boston,

Mitglied der Deutschen Friedensgesellschaft,

1915 Teilnehmerin am internationalen Frauenfriedenskongress in Den Haag,

Mitglied im Deuschen Frauenausschuss.

Quellen und Literatur:

Kätzel, Ute, A Radical Women's Rights and Peace Activist: Margarethe Lenore Selenka, Initiator of the First Worldwide Women's Peace Demonstration in 1899, in: Journal of Women's History 13 (2001), H. 3, S. 46-69, hier: S. 47-49.

GND: 118890190 VIAF: 48694655

Empfohlene Zitierweise: Margarethe Leonore Selenka, in: Kritische Online-Edition der Tagebücher Michael Kardinal von Faulhabers (1911-1952). Verfügbar unter: https://faulhaber-edition.de/09237. Letzter Zugriff am 02.05.2024.